

祭月、猜灯谜、放河灯……主题不离“苏式中秋”

8天长假 近百项活动任你high

今年的中秋节与国庆两大节日相连,带来的假期长达8天。日前,苏州市旅游局公布,各县区已筹备了近百项旅游活动供游客选择。而这些活动的主题总体离不开“苏式中秋”,但内容千姿百态,让人很是期待。

盘门和阊门外有“祭月”活动

以“牵手两岸情,共享爱之旅”为主题的首届苏台两地相亲会将于9月30日16:00-18:00在盘门景区内举行。当日19:30,盘门将在水上舞台举行祭月仪式,游客可以前往猜灯谜。此次设置的灯谜与传统文化相关,涉及节日、诗词、历史、古代文物等,游人只要答对了,把相应的答案写下拿到兑奖处,就可以获得精美小纪念品。为了烘托节日氛围,盘门景区内将设台湾传统小吃一条街和苏州传统工艺一条街,可谓有吃有玩。

同一时间,位于阊门外的阊门寻根广场亦有传统祭月仪式,

并向前来游玩的游客赠送月饼。仪式结束后,还有放流河灯、祈福活动。另外,山塘古戏台还将邀请汉服爱好者,在古戏台上进行相应的民俗展示。

同里:听评弹看舞龙放河灯

“佳期会罗星,月下河畔寺庙边。”中秋节当天19:30-21:00,游客可乘坐摆渡船前往罗星洲观赏、游览。届时,各种宫灯齐明,犹如蓬莱仙境。

另外,在同里的退思园夜花园,游客可欣赏到江南丝竹、苏州评弹表演。退思园广场上还会有舞龙、舞狮等民俗表演,并推出中秋灯谜会活动,猜中者可赢得同里特色月饼一份。在古镇水

巷及罗星洲等处游客可放河灯,在月色中点亮明灯,许下心愿,让水波带走祝福。景区还将在指定景点内放置月宫玉兔,寻得玉兔者可到游客服务中心换取小纪念品,如果寻得的玉兔额头上有红点的,还可获得同里中秋大礼一份。

张家港:吃江鲜垂钓趣味寻宝

张家港永联村筹备的中秋特别活动也许是“吃货”们比较向往的。首先,9月30日永联村将布置农耕园苏式月饼创意堆头,并于中秋节当天免费向入园游客发放品尝。其次,江鲜和农家菜一直都是永联旅游的美食资源,长假期间永联的各餐饮饭店也会推出农家美食系列活动。另外还有自助垂钓烧烤,永联村将农耕园垂钓资源和木屋烧烤项目资源一并结合,将在农家小院南边的绿地上开展“垂钓烧烤”活动。

此外,主推乡村游的永联还准备了乡村游乐节寻宝总动员、动物逗逗乐、永联摊位游戏嘉年华等趣味活动。

高新区:去苏州乐园看街头秀

9月30日到10月7日,高新区苏州乐园的欢乐世界内将举办第三届国际街头文化节,游客不仅可以欣赏到别具一格的街头表演,还可以观赏舞蹈、杂技、小丑、魔术、花车巡游等。9月30日晚上,游客可在欢乐世界内欣赏到五光十色的艺术灯会,尽享“彩灯花月夜”。9月30日-10月7日,欢乐世界内将迎来国庆舞林大会Show,上演精彩的舞蹈。

而太湖湿地公园除了有大熊猫与游客见面,还将在长假期间举办以极限花样滑冰表演为主的极限秀、少数民族特色演出等活动。另外,原汁原味的太湖湖鲜,湿地美丽的秋季风景对游客们也有着不小的吸引力。 王玲玲

图说苏州



素有“水中人”之称的鸡头米8月下旬起大量上市,爱吃的市民都会去莫邪路的季节性鸡头米临时交易点购买。由于三四斤果实只能剥出一斤鸡头米,一天下来交易点周边的果壳就会堆积如山。于是,沧浪区环卫所会同葑门街道清洁服务公司制定日常保洁方案,每天派出3名保洁员和1辆三轮车,对临时交易点及周边进行清扫及果壳收集清运。据悉,这几天已清理鸡头米果壳、塑料袋、纸盒等杂物垃圾130车。

游波/摄 何洁/文



昨天下午,著名人物画家江野筹办的折扇专题展览在古街山塘的正社艺术馆内举行,展出了他个人近年来创作的60幅扇面,以及90岁高龄、藏身民间的“姑苏老印人”王才恺创作的20幅书法和绘画扇面。据了解,江野原名赵坤泉,为宋太宗赵匡义38代世孙,擅长儒释道三教人物以及山水花卉画,在弘扬吴文化方面受到业界的普遍肯定。 王玲玲/文/摄



15日一早,苏州市级机关工作人员“千人百日万步走”活动暨策乐2012科学行走指导(苏州站)活动在运河公园内启动。2000多名市民围绕运河公园行走一圈,历时近20分钟,该活动将持续到12月25日。活动中,苏州籍举重世界冠军唐卫芳倡议全体市民加入到“科学行走”的健身队伍中来。 王玲玲/文/摄



苏州7人 获评调解能手

@何洁 近日,记者从苏州市司法局获悉,苏州市高新区交巡警大队调解工作室朱敏、常熟市汽车市场调委会周永良、太仓市浏河镇闵玉琴等7名人民调解员被司法部表彰为“全国人民调解能手”。目前,苏州全市共有各类人民调解组织5599个,人民调解员31169名,其中专职调解员3030名。今年1-8月,共开展矛盾纠纷排查35979次,成功调解纠纷58878件,调解成功率达99.6%。

天气

今天风大 本周晴朗

蓝天白云作伴,阳光灿烂,清风吹起衣角,特别惬意……上周末的天气非常适宜户外运动,不少市民也趁着好天气把入秋需要的棉被拿出来晾晒。

苏州气象局昨天发布大风报告,今天苏州多云,西北风5级阵风6~7级,水面上阵风8级,早晨最低气温18℃,最高气温26℃;明天多云到晴。今天早晨的天气不错,空气清凉,非常适宜户外锻炼,但西北风有点大,所以市民在锻炼时还应注意防风保暖。

本周天气将以晴和多云为主,最高温度在29℃左右,十分适宜户外活动,有时间的市民可别浪费了这大好光阴,多出去晒晒太阳。 李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转晴,西北风4~5级,19~25℃
太仓:多云转晴,西北风4~5级,18~25℃
常熟:多云转晴,西北风4~5级,18~25℃
张家港:多云转晴,西北风4~5级,18~25℃
上海:多云,西北风4~5级,19~25℃

阳澄湖大闸蟹试捕

预计产量和价格都比去年增长10%左右



阳澄湖大闸蟹文化节上推出的8道用蟹肉制成的菜

阳澄湖大闸蟹进入试捕期。昨天上午,唯唯亭阳澄湖大闸蟹文化节在工业园区开幕。记者获悉,今年阳澄湖大闸蟹的总产量预计比去年增长10%以上,但价格居高不下。如“唯唯亭”牌大闸蟹,就比去年涨价10%左右,每斤达到160至180元。

在昨天的开幕式上,唯唯亭阳澄湖大闸蟹交易市场也宣告开业。该交易市场总面积1.9万平方米,共投资6000多万元,有90多家商户入驻,今后将主要经营阳澄湖大闸蟹等水产品的买卖,这样苏州市民又多了一个购买正宗阳澄湖大闸蟹的好去处。

当天的活动上,除了精彩的歌舞表演外,阳澄湖大闸蟹“八大烧法”的展示最为夺人眼球,也吸引了许多游客上前参观拍照。这八道以阳澄湖大闸蟹为主要食材的菜,由20名左右的厨师联手,花1天时间制作完成,包括“蟹黄扒竹荪”“桂花芙蓉蟹粉”“蟹黄水晶饺”等。据参与制作的厨师介绍,8道菜共计使用了八九十只4两重的大闸蟹,堪称“百蟹宴”,每道菜都做工精细、选料上乘,仅成本就超过4000元。如“蟹黄扒竹荪”的蟹黄,就是厨师用自制的剥蟹工具

手工从一只只大闸蟹上取出的,竹荪则是寄生在枯竹根部的一种菌类食物,营养丰富,价格昂贵。

据“唯唯亭合作社”相关负责人介绍,从现在开始阳澄湖大闸蟹已进入试捕期,预计9月下旬将正式开捕。另外,今年通过引入先进技术改良养殖方式,阳澄湖大闸蟹的总产量预计达到2600吨,比去年增长10%以上,而“唯唯亭”牌大

闸蟹将占其中的三分之一,约850吨左右。该品牌大闸蟹从蟹苗培育到上市已通过10多次科学检测,抽检结果均合格。尽管产量增加了,但由于人工成本等费用的上涨,大闸蟹的价格仍继续攀升,比去年高出10%。如三四两重的“唯唯亭”牌大闸蟹,就比去年涨价10%左右,一斤的市场价可达160至180元。

何寅平/文/摄

大型水质净化行动进江苏 水质处理器免费发放

夏秋交替,天气干燥,大家需要喝更多水维持生理需求。然而,工业排水污染、水管铁锈污染、余氯污染,正严重危及居民饮水健康。

2012年3月,大型健康饮水惠民行动全国启动!活动得到相关单位及爱心企业支持。为让全体居民都能喝上健康饮用水,行动拿出巨资向居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。6月开始,惠民行动走进苏、锡、常、南通,首批向55岁以上居民发放。

据了解,水质处理器可自动检测家中水质,判断污染程度,了解是否健康。特殊滤芯还

能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、安全的净水。

不少领取过的居民表示,“刚看到通知以为是骗人的!可确实没花一分钱,就领到了,而且一个家庭还可领2个!喝上过滤水后,老人、孩子都放心!”

申领条件:(1)本市居民;(2)申领人大于55周岁;因申请较多,前期2500个发放完毕,现总部再调1500个。苏州:82101985 无锡:68935517 常州:82096222 南通:68556089。先报先得,抓紧申请!